

За физкультурные КАРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 2 (350)

Суббота, 11 января 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Подытоживая сессию выпускников...

«Ни пуха ни пера», друзья заочники!

Положение обязывает

Студенческие коллективы, борющиеся за звание группы коммунистической учебы и коммунистического быта, взяли на себя большую ответственность в учебе, в дисциплине, деятельным участием в жизни института они должны быть образцом для других своих товарищ.

Прошла экзаменационная сессия на IV курсе. К экзаменам они готовились добросовестно.

И вот результат. Начнем с 1-й группы педфака. Здесь шесть пятерок (у В. Воробьевой, В. Кузнецова, В. Соловьева, Ю. Гришиной, О. Калани, А. Дроздовой) по врачуению контролю. В 3-й группе спортивка пять пятерок (у Ю. Зятковского, А. Картшовой, В. Черного, О. Кузина, В. Слободчикова) по лечебной физкультуре.

Однако в обеих группах были и неудовлетворительные оценки. В 1-й группе — одна, в 3-й — две.

Правда, двойки уже исправлены. Но эти срывы обидны, тем более, что их вполне могло и не быть. Готовились-то ребята основательно, а вот где-то проявили небрежность. «Совсем немногого» недоучили. А именно эти недоготовленные вопросы (как и бывает у студентов) и достались на экзамене.

Скоро у четверокурсников государственные экзамены — самое серьезное и ответственное испытание. Успышения зимней сессии должны послужить уроком для каждой из групп. Сдать госэкзамены нужно на высоком уровне, тем более это касается студенческих коллективов, борющихся за высокое звание коммунистических. Положение обязывает их к этому. Успеха вам, четверокурсники!

Ф. АХТАМОВА,
член комитета ВЛКСМ



НАСТРАИВАЙТЕСЬ НА ДЕЛОВОЙ ЛАД

Зимнюю экзаменационную сессию на факультете заочного обучения открыли первокурсники.

Им, только еще переступившим порог института, хочется напомнить о создавшихся у нас за многие годы хороших традициях: учиться так, чтобы впоследствии, будучи выпускником вуза, каждый мог своим трудом своими знаниями подтвердить, что лесгафтовец — это специалист высшей квалификации по физической культуре. Многим из заочников первого курса приходится браться за учебу после значительного перерыва. Каждый из них не только учится, но и работает. И им предстоит немало потрудиться, чтобы снова обрести ритм в учебе.

Трудности в учебе студента-заочника, конечно, большие, но они вполне преодолимы. Примером этому служат 19 выпускников нашего факультета, уже подготовившего более 1200 специалистов.

Уровень ответов выше, но...

Закончились экзамены по врачуению контролю на IV курсе педагогического факультета. В общем уровень ответов в этом году был выше, чем в прошлом. Больше всего отличных и хороших ответов дала 4-я группа. Несколько слабее отвечали студенты 3-й группы.

Вызывает сожаление тот факт, что некоторые студенты, вместо того чтобы систематически заниматься, пытаются за два-три дня овладеть всем необходимым материалом. Не удивительно поэтому, что у таких студентов в голове получается полная путаница из

всяческих понятий и методов исследования. Так было со студентами З. Балданом и В. Ивановым (3-я группа) и некоторыми другими.

Лекционный курс, читаемый по врачуению контролю, знакомит студентов с рядом новых методов исследования спортсменов, по-новому разрешает различные вопросы. И, само собой разумеется, студенты, не посещавшие лекции, сразу выделялись незнанием ряда положений, которые еще не освещены в учебниках.

А. ДЕМБО,
профессор
С. ПОПОВ,
старший преподаватель

Особое внимание заочники I курса должны сосредоточить на освоении теоретического багажа, научных знаний, теоретических и спортивно-педагогических дисциплин. Овладение знаниями, умением и навыками должно занимать у студента-заочника в основном весь его межсессионный период. Это давняя истина, но помнить о ней нужно постоянно.

Экзаменационно-лабораторные сессии, проводимые в нашем институте для студентов-заочников, из-за своей малой продолжительности не создают необходимых условий для подготовки к сдаче зачетов и экзаменов, курсовых и контрольных работ. Они, с одной стороны, являются оказанием необходимой помощи для студентов в виде установочных и целевых лекций, консультаций и лабораторных занятий, а с другой стороны — проверкой их знаний в виде зачетов и экзаменов.

Поэтому хочется еще раз повторить: межсессионный период является основным для подготовки всех зачетов, экзаменов, контрольных и курсовых работ.

Большие перерывы в работе над книгой и в спортивном совершенствовании являются одной из главных причин отставания в учебе, что, в конечном итоге, нередко приводит к исключению из института.

С первых же дней учебы в институте, товарищи первокурсники, настраивайте себя на хороший, деловой лад. Помните, что на вас возложены большие надежды: от вас ждут глубокого усвоения знаний, что поможет вам еще более умело воспитывать нашу молодежь.

И. МЕЩЕРЯГИН,
декан факультета заочного
обучения, доцент

От друзей далеких и близких...

Новогодняя почта в адрес ректора института, всего коллектива лесгафтовцев: письма, открытки, телеграммы... Их десятки. Нас поздравили с наступившим 1964 годом и пожелали здоровья, счастья, успехов в работе наши многочисленные друзья.

От имени своего посольства и от себя лично поздравил коллектив вуза чрезвычайный и полномочный посол МНР в СССР С. Лувсан. Пришли письма от наших коллег — работников физкультурных высших учебных заведений из Лейпцига, Варшавы, Софии, Бухареста, Праги...

Пришли теплые новогодние пожелания из Всесоюзного совета добровольных спортивных обществ профсоюзов. Вот еще одна телеграмма. Получить ее было особенно приятно: «Коллектив Государственного центрального ордена Ленина института физической культуры по случаю наступления Нового, 1964 года шлет вам пожелания доброго здоровья и успехов в работе. Ректор И. Никифоров, секретарь партбюро В. Романов, председатель профкома В. Маслов». А эти две открытки — тоже из Москвы: одна — из ЦНИИФКа, другая — от сотрудников НМС Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций.

Поздравили лесгафтовцев и коллеги из Киевского, Азербайджанского, Белорусского, Киргизского, Латвийского, Литовского, Узбекского, Волгоградского и Львовского институтов физкультуры, Рижского политехнического института, из ЛНИИФКа и многие другие.

«Дорогие друзья, спасибо вам за ваши поздравления!» — говорят лесгафтовцы всем, кто прислали нашему коллективу теплые слова новогоднего привета.

А поздравления, адресованные из нашего института, получили многие наши коллеги в десятках городов Советского Союза, а также за рубежом.

1 ГРУППА IV курса педфака сдала без троек. На снимке вверху: старший преподаватель Н. Н. Овсянкин (слева) принимает экзамен у В. Балдаева (справа).

, СТАРШЕКУРСНИКИ тоже волнуются перед экзаменами...» (снимок внизу)

Фото В. Соловьева



5-я и 2-я группы сдали не блестяще

На IV курсе спортивного факультета закончился экзамен по лечебной физкультуре.

Хорошо подготовились к нему 3-я и 4-я группы. Отлично усвоили содержание курса студенты В. Паринев, Ф. Задеев (4-я группа), Н. Смирнов (3-я группа), А. Беляков (2-я группа) и другие студенты. Недостаточно глубокие знания по курсу лечебной физкультуры показали 5-я и 2-я группы. Здесь значительное число неудовлетворительных оценок. Очень слабо отвечали Н. Гаврилова, О. Негриб, А. Хайдиров (2-я группа).

Подготовка к экзамену по лечебной физкультуре требует особенного внимания, времени и умения использовать знания по физиологии. Студентам IV курса педагогического факультета, которые экзамен по этому предмету будут еще сдавать, следует принять это во внимание.

А. БЕЛОРУСОВА, доцент

Уроки ведут мастера футбола

В 253-й школе Октябрьского района педагогическую практику проходят студенты IV курса заочного факультета. Среди них старший тренер футбольистов «Зенита», заслуженный мастер спорта СССР Е. И. Елисеев, мастер спорта капитан футбольной команды «Динамо» Ю. Морозов и другие.

Большое стремление освоить методику физического воспитания в школе проявляет Е. И. Елисеев. Изучению форм этой работы он отдает немало свободного от работы времени. Он много наблюдает и записывает, аккуратно оформляет методическую документацию. Его работу в школе следует считать отличной.

Много старания в период практики проявил и Ю. Морозов. Содержательные уроки физкультуры, проведенные им, надолго запомнятся школьникам. Он всегда подтянут сам и является в этом отношении примером для окружающих.

Убедительным подтверждением

прочных знаний студента Ю. Морозова явился проведенный им зачетный урок. Он был посвящен баскетболу, проходил в самом «шумном» классе. Ю. Морозов провел его уверенно, и мнение методистов было единим: практиканту получил «твёрдую» четверку.

А ведь далеко не о каждом студенте-практиканте, к сожалению, можно отзоваться с такой же похвалой. Многие из студентов готовятся стать тренерами по видам спорта. А раз так, то и практика, как они считают, — дело второстепенное. Разве это серьезный подход к делу? Такое отношение к педагогической практике может неблагоприятно скажаться в конечном счете и на их оценках.

Е. ГУБЕНКО,
заведующий педагогической практикой

СПОРТ

Приз памяти лесграфовца остается в институте

Союз спортивных обществ и организаций Ленинграда принял решение о проведении ежегодно в первую субботу января конькобежных соревнований «День спринтера», посвященных памяти заслуженного мастера спорта СССР Дмитрия Федоровича Косицына, явившегося заведующим доцентурой велосипедного и конькобежного спорта нашего института, а в годы Великой Отечественной войны командовавшего партизанским отрядом лесграфовцев. Д. Ф. Косицын погиб при выполнении боевого задания в 1942 году.

4 января, несмотря на кашиную ленинградскую погоду, были проведены первые лично-командные соревнования на приз памяти Д. Ф. Косицына. Более 80 конькобежцев вышли на старт. Среди них — чемпионы Ленинграда 1963 года мастер спорта Юрий Никишин, Валентина Московская, Юрий Серякин (среди юниоров), Олег Иванов

□ □

«Не по дням, а по часам...»

5 января родилась, вернее возродилась после долгого перерыва, волейбольная команда преподавателя института. Новорожденная встретилась с опытной командой преподавателей Политехнического института. Первые шаги наших волейболистов были по-младенчески робкими: они проиграли первую партию — 4:15 и вторую — 7:15. Однако в третьей партии обнаружилось, что юная команда способна расти не по дням, а по часам: в этой и в четвертой партиях победа осталась за лесграфовцами.

В решающей пятой партии сначала повели политехники. Упорная борьба, и вот счет уже.. 13:9 в пользу наших противников. Капитан команды В. Григорьев берет минутный перерыв, после которого выяснилось, что «новорожденная» обладает сильной волей: лесграфовцы не отдали больше ни одного очка, они победили — 15:13! Начало отличное!

Бадминтонисты набираются опыта

Первую товарищескую встречу провели бадминтонисты института. Наши гости были чемпионы города — команда Ленинградского института авиапартизостроения. Гости победили. Но дело не в этом. Важно, что впервые члены институтской секции бадминтона скрестили ракетки с «корифеями».

Ю. КИСЕЛЕВ

Впервые на лыжах



Рис. А. Синюрина

(среди юношей).

Среди мужчин приз выиграл выпускник нашего института В. Никишин, он был первым на дистанциях 500 и 1500 метров с результатом 48,4 и 2:35,4 сек. 2-е и 3-е места поделили мастера спорта СССР С. Евстигнеев (Политехнический институт) и В. Шереметьев («Труд»). Студентка 1-го Медицинского института Татьяна Муравьева была первой среди женщин (500 м — 53,5 сек.; 1000 м — 1:53,0 сек.). 2-е место заняла второкурсница спортфака мастер спорта Валентина Скутина.

Выступление на ледяной дорожке Олега Иванова, студента II курса спортфака, всегда оставляет хорошее впечатление. Он снова, как и прошлый год, был первым, но на этот раз уже в группе юниоров. Его результат на 500 м — 48,2 сек. — не могли улучшить и мужчины.

Отлично подготовленный физически, с хорошими способностями в беге на коньках, Олег, на наш взгляд, пока еще только на «удовлетворительно» освоил технику бега. Мы уверены, что в ближайшем будущем он преодолеет и этот, один из самых сложных, барьер на пути совершенствования мастерства.

Следует отметить результат на дистанции 1500 м студента курса педфака Анатолия Воложанина — 2:51,0 сек. Неудачно пробежав 500 м, он по сумме двух дистанций занял почетное 4-е место среди юношей. Первым здесь был В. Шамов («Водник»); 500 м — 50,5; 1500 м — 2:47,7.

Дружный коллектив конькобежцев нашего института выиграл первое место в командном зачете. Главный судья соревнований Нина Константиновна Косицына вручила переходящий приз лесграфовцам. 2-е место заняла команда техникума физкультуры «Городовых резервов».

А. ПАВЛОВ,
мастер спорта, преподаватель

Все фильмы о спорте можно перечесть по пальцам. Кроме того, и в их числе очень мало таких, которые, как говорится, задевали бы за живое человека, посвященного физической культуре и спорту всю свою жизнь. После просмотра таких фильмов у наших студентов обычно возникало множество вопросов.

Нередко на экране можно было видеть, что тренер либо был отрицательным персонажем, либо ему уделяли роль «затейника».

Фильм «Серебряный тренер» вместе с нами смотрели наши преподаватели Б. Н. Абрамов и Л. Г. Сулиев. Он произвел на нас большое впечатление.

Немного позже мы собрались, чтобы обсудить картину. Мнения были неодинаковы. Было много споров. И все-таки общей была мысль, что «Серебряный тренер» — один из лучших фильмов о спорте.

Было по-настоящему празднично

НА БАЛУ...

...В коридорах приятно пахнет хвойей, празднично украшены залы, умелой рукой повешены гирлянды. На стенах — юмористические рисунки и шаржи... Так по-новогоднему нарядно встречал гостей институт в последний вечер 1963 года.

Много хлопот доставила красавица-елка, которую привезли и украсили заботливые руки члена профкома В. Рачихина и студентов 1-й и 3-й групп II курса спортфака. Смех, улыбки искрились с плакатов А. Синюрина. Радовал глаз разнообразием ассортимента со вкусом убранный буфет. Успешно работала и многих «осчастливила» лотерея (организатор — студент 3-й группы I курса педфака Е. Кузнецова).

К одиннадцати часам залы, расцвеченные огнями и платьями всех цветов, tremeli музыкой, улыбались молодо, весело.

И вот — бой курантов. Наступает Новый год! Шумно встретила его молодость. Долго в залах звучала музыка, слышался смех, теплые поздравления и желания.

Вечер оставил хорошее впечатление. Он был подготовлен и проведен комсомольской и профсоюзной организациями студентов. Их вожаки В. Ефимов и А. Дроздов были «на высоте». Четко несли дежурство студенты 4-й группы I курса спортфака а также дружинники из группы тяжелоатлетов I курса педфака.

К сожалению, не обошлось без недостатков. Оставляет желать лучшего организация массовых игр и аттракционов. Ответственный за это заведующий клубом В. Дмитриев формально выполнил поручение. Приглашенный оркестр звучал однообразно, не отличался хорошим вкусом.

Вечер прошел бы еще интереснее, если бы в нем приняла участие студенческая самодеятельность.

Б. СМИРНОВ,
член партийного бюро института



Идет новогоднее представление... Фото К. КОРОТКОВА

...И В ГОСТИХ У ДЕДА-МОРОЗА

От имени коллектива работников стадиона (и я уверена, что к этому присоединятся все остальные папы и мамы) большое спасибо организаторам елки для наших дальнейших местному комитету юных артистов из Дворца пионеров, а также студентам нашего института.

Елка, организованная 1 января, со всеми выступлениями на ней, была замечательной. Отличными были и подарки. Малышам, конечно, не хотелось уходить с елки.

Еще раз спасибо за внимание к нашим малышам.

Р. АФОНИНА, мастер спорта по сооружениям

МАЛЕНЬКИЕ ИНТЕРВЬЮ

Осуществлено в 1963-м...

— В прошедшем 1963 году одной из задач, решаемых нашим коллективом, явилось дальнейшее улучшение самостоятельной работы студентов. Кафедра активно участвовала во всех звеньях педагогической практики, завершила разработку лекций по эстетике, планируя в дальнейшем создание единого курса «Эстетика и эстетическое воспитание». Мы значительно обновили педагогический процесс тематическими фильмами по вопросам народного образования, эстетики и истории педагогики.

Интенсивно продолжают научно-исследовательскую работу наши докторанты — преподаватели З. В. Блинова и А. В. Романова. Находятся в производстве две

Обсуждаем кинофильм

КАРТИНА ОСТАВИЛА СЛЕД

Интересен замысел, конкретно показаны особенности советского и буржуазного спорта, причем в этом остром вопросе режиссер остался в границах правды, а это действует убедительнее всего. Спорт здесь показан верно. Гимнастика преподнесена так, что она одинаково увлечет и знатока, и любителя. Хорошо и то, что артисты, очевидно, сами спортсмены. Режиссер и актеры умело подчеркнули это эпизодами в спортивном зале. Хотя понятно, что иногда на ковре и снарядах выступали и дублеры.

Особенно много разговоров было о тренере. Сошли мы на том, что роль сделана жизненно. В фильме показали человека, много знающего и умеющего, волевого. Хорошо, правдиво показана его любовь к утерянной Родине, к своей профессии. В один голос всеми было высказано восхищение игрой артистов Мишковой

(Юлии) и М. Кузнецова (Луценко).

Имеется в этом фильме и ряд недостатков. Думается, что несколько надуманно показаны отношения между отцом и дочерью при первой их встрече. Неужели эта сухость дочери — страх перед тем, что отец приехал из-за рубежа? Это неестественно. Первая реакция должна быть намного резче, ярче.

Местами скучно показана роль наших тренеров, они просто не были видны в картине как воспитатели своих учеников. Здесь можно было провести некоторую аналогию и без «нажима» показать, почему побеждают советские спортсмены.

А в общем мы остались довольны. Картина оставила след и заставила о многом подумать.

Н. МАХОНЬКО,
студентка (по поручению
2-й группы III курса спортивного факультета)

Новые книги,

ПОСТУПИВШИЕ

В БИБЛИОТЕКУ ИНСТИТУТА

КПСС о культуре, просвещении и науке. М., Политиздат, 1963. 536 стр.

Международный ежегодник. Политика и экономика. Вып. 1963 г. М., Политиздат, 1963. 383 стр.

Программа КПСС и внешняя политика СССР. М., Акад. наук, 1963 г. 108 стр.

Фilonovich P. E. О коммунистической морали. М., Политиздат, 1963.

Таксиль Л. Забавное Евангелие, или Жизнь Иисуса. М., Политиздат, 1963 г. 429 стр.

Связь обучения с жизнью, с трудом учащихся. М., АПН, 1963. 224 стр. с илл.

Л. ЛОПАТИНА, библиограф

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ
М-07840 Заказ № 80
Типография им. Володарского
Лениздата, Ленинград,
Фонтанка, 57.